

导游培训班将学新《旅游法》

18日开班,爱乐团现场教唱《家园》

本报泰安12月10日讯(见习记者 薛瑞 通讯员 郑燕 张莹)记者从泰安市旅游局获悉,全市导游人员培训班将于12月18日至20日在泰安市文化艺术中心举行。培训班邀请业内专家授课,内容主要针对新《旅游法》,预计全市将有近千名导游参加本次培训。

新《旅游法》实施后,旅游行业面临许多挑战,很多导游员也感到不适应。据了解,本次培训班就将针对新《旅游法》中与导游、旅行社工作密切相关的条文做重点

剖析,帮助全市导游员更好地理解旅游法,合理规避旅游风险。

泰安市东岳导服中心负责人告诉记者,针对旅游法实施后带来的影响,结合泰安实际,举办了此次培训班。“《旅游法》的实施让以往传统的导游工作方式产生了变化。新形势下导游应如何适应市场,今后工作中哪些方面需要进行调整与改进,特别是在告知义务、团队计划变更、服务要求、服务规范等方面应注意哪些问题,旅游法实施后的导游职业前景如何等等,都是今后工

作的重点。”

本次培训班的课程内容包括《旅游法解析——导游篇》、《旅游法解析——合同篇》、《新形势下导游如何适应市场》、《旅游法实施后的导游职业前景展望》、《音乐营销在导游工作中的应用》等。将有泰安各县市区旅游局相关部门负责人、全市重点旅行社负责人及全市专、兼职持证导游员近千人参加本次培训。

今年9月,泰安旅游主题歌《家园》已经录制完毕正式上线,歌曲由著名歌唱组合

“爱乐团”倾情演唱,并参演歌曲MV。培训班举行期间,爱乐团主唱王超将来到现场,教导导游员唱这首主题歌,并以亲身经历讲述音乐营销在导游工作中的具体应用。

据了解,本次培训由来自烟台旅游质量监督所、江苏省中旅、南京华丽旅游人才培训中心的专家们进行授课。东岳导服中心负责人介绍,这样的培训班每年举行一次,“今年主要以旅行社与导游从业人员权利与义务为基础,结合具体案例分析,帮助导游员更好的工作。”

泰山区启动乡村旅游规划

泰山区岱庙、徐家楼两个街道和岱庙街道花园社区争创省级旅游强乡镇和省级旅游特色村已顺利通过省、市旅游局检查验收。

今年以来,泰山区抢抓机遇,在对全区旅游资源进行摸底普查的基础上,全面启动《泰山区乡村旅游发展总体规划》编制工作,以环山路东延线开通为契机,整合北部山区旅游资源发展乡村旅游,坚持以点带面,优先发展基础较好的村镇,以示范点建设带动全区乡村旅游快速发展。截止目前,泰山区已成功创建省级旅游强乡镇5家、省级旅游特色村6家、农业旅游示范点3家。

据了解,泰山区将在编制完善乡村旅游规划的基础上,充分发挥碧霞湖省级旅游度假区的带动辐射作用,不断完善乡村旅游基础设施,强化宣传促销,全力打造乡村旅游精品和示范单位,进一步提升我区旅游吸引力和竞争力。

(郝辉 李帅)

查治“黑车”

近期,泰山景区森林火险等级提高。12月8日,泰山景区票证稽查大队联合泰安市交通局稽查支队三大队,在泰山景区周边重点区域对驴友乘坐的中巴车、微型面包车进行专项治理。本报通讯员 付晓 摄



花明天的钱圆今天旅行梦

贷款旅游悄然兴起,您会选择吗

时下里,人们贷款买房买车已司空见惯,殊不知,已经有人开始贷款去旅行。两个女生打算花上15天到法国自由行,姑娘们原本也没有旅费上的顾虑,就是正好听说了旅游贷款,到旅行社一咨询还真有这么一回事,就愉快地决定去申请了。

什么样的人青睐旅游贷款?提供此类业务的银行工作人员表示,从目前统计的情况来看,客户群的年龄在25-45岁之间,其中40岁以上的申请者特别多。而且,这些人

有一个特点:普遍受过高等教育。另外,还款方式也可选择。旅游贷款是新兴事物,有支持的声音,当然就会有质疑。“旅游可以穷游,没钱也可以旅游。旅游不像房子和车子是刚性需求,完全没有贷款的必要。如果这段时间经济紧张完全可以不去旅游。”@莉莉说。

虽然不少人对贷款和分期不感冒,可来自意大利的@大于一小于零却有不同观点:“旅游在意大利是刚性需求,意大利的贷款年利率远远高

于中国,一般在9%-10%,所以我觉得中国的旅游贷款还是很合算的。”

“旅游贷款是一种超前旅游,感觉比起旅游,它更是一种风气和来自国外的时尚。目前在国内市场来看,它是小众的。旅游不像买车买房是真正的刚性需求,旅游从本质上还是种奢侈品,因为它要求人们有钱有闲。”浙江工业大学江学院旅游学院院长梁雪松说,虽然如此,但它的发展趋势却让人看好。

据青年时报

名词解释

个人旅游贷款:指贷款人向借款人发放,用于本人或家庭共有成员支付特约旅游单位(相关银行合作旅行社)旅游费用用的贷款。旅游费用指特约旅游单位经办且由贷款人指定的旅游项目所涉及的签证费,存款保证金、交通费、食宿费、门票、服务费和购物消费等费用组成的旅游费用总额。额度一般在50万元以下,不过也有一些银行发放的贷款额度到百万以上,期限10年以上的。

泰山区推“十村十景”乡村游

组合多条乡村自驾旅游线路

本报泰安12月10日讯(见习记者 薛瑞) 12月8日上午8点半左右,“泰安自驾游泰安——泰山区乡村自驾游启动仪式”在泰山区魏家庄开心农场举行。活动吸引了40辆自驾车,100余名车友参加,为宣传泰山区“十村十景”乡村游品牌、进一步发展泰山区乡村旅游做好了准备。

启动仪式结束后,自驾游车队按照车辆编号依次出发,前往“十村十景”中的若干景点。车队首个目的地是威王山,相传是春秋战国时齐威王率兵扎寨处,车友们还在威王山聆听了威王的传说。随后车队到达艾家庄石头村落,村落是泰山地区典型的“石头建筑”。随行的一位小朋友还做起了老师,为



广大车友讲解了“太公自此”等典故。

在“四大名药种植基地”,车友参与了“我与名药零距离”活动,药王张玉清为大家讲解了四大名药的功效和一些基本的中药知识。在

依山傍水的元家滩村,随行小朋友还向元家滩幼儿园的小朋友捐赠了书籍、文具。

泰安泰山自驾游旅游协会会长李升表示,当天所游览的景点山明水秀,对于喜欢乡村旅游的都市人来说都是很好的去处。“活动也能让更多泰安人了解自己的家乡,更好地宣传泰山文化。”

按照省政府大力发展乡村旅游的意见,泰山区旅游局计划重点发展北部山区乡村旅游。泰山区目前推出“十村十景”品牌,旨在推动泰安人游泰安,让本地市民体验乡村风情,让孩子从小感受泰山文化,进一步发展泰山区乡村旅游。

在“十村十景”规划中,“十村”指魏家庄、三合村、元

家滩、西城村、小津口、埠阳庄、白马石、前旧县、姚家坡村等,“十景”则有威王山、石头村落、开心农场、四大名药基地、大青山、泰山绿谷、地质塌陷地、古博城遗址、蓝莓庄园、汉明堂等景点。位于泰山东麓的元家滩村,青山绿水、水量充沛、旅游资源丰富,村内有三条山谷,通称“青山绿谷”。魏家庄开心农场体验园则借鉴网络游戏“开心农场”的模式,可成块出租,平时园方派专人管理,租户闲暇时可以享受农耕的乐趣。

“十村十景”旨在开辟泰安本地市场,在对这些景点进行完善后,泰山区旅游局将组合出多条乡村旅游线路,供市民休闲和自驾游。

宁阳四八席 说道真不少

冬至,跟随友人来到山东宁阳县的李云天家中。李云天是宁阳四八席的传人,县里的人都说,他家的四八席最正宗。

进了李家大门,穿过不大的院落,早就听说我们要来的李老一家正热火朝天地在厨房里忙活着。李云天手脚利落地收拾着一只大母鸡,他的儿子端着大盘小盘初制的菜进进出出,掀开热气腾腾的大蒸笼准备上笼,李家的妯娌们有条不紊地筛着地瓜淀粉,拌好了肉馅准备余水晶丸子。一家人忙进忙出的身影,和那蒸笼里冒出来的团团热气,把冬日里的丝丝寒颤一扫而光。

等菜上桌的工夫,懂行的朋友介绍起了四八席。相传四八席是孔子的学生子路从曲阜孔府带到宁阳的,并很快在宁阳风行。如今,作为招待贵宾和举办喜事的正式宴席,四八席在宁阳无可替代,还入选了泰安市非物质文化遗产。

聊着聊着,菜已经蒸熟出锅,准备上桌了。李云天一边把我们当中最年长的一位让到了桌子的上首位置,一边跟我们聊起了四八席的种种规矩。坐席时,最尊贵的客人坐上首,陪客中最主要的宾客坐下首,余者在八仙桌两侧按左右座位依次而坐。上菜有八道程序:先上12个压桌碟,第一道主菜以料区分为“粉四八”、“鸡四八”或者“参四八”,其中以海参为主料的“参四八”最为贵重。说话间,只见陆续端上来的几道菜,果然都撒着海参丝儿。

纷繁复杂的上菜顺序,种类、方式让我听得云里雾里,觥筹交错间,却是领悟了不少四八席真正有意思的地方。首先是菜多,以荤菜为主,为此四八席也有“一鸡二鱼三丸子”之说;其次菜品多上蒸笼,注重吊汤,半成品的菜要蒸两到三个小时,蒸熟,蒸透;老汤要用母鸡加多味作料熬制,熬两三个小时,菜品方能入味;最后在用餐规矩上,每一道菜都会先放在最受尊重的长者面前,主宾要先尝菜,其余人等才能动筷,凡上席菜盘均不能再撤回,也不能把碟、碗叠起来。

一顿饭下来,大家像是穿越回了几千年前,与至圣先师同桌共饮。(郑燕)